

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro 39.

A' Magyar Kurir 54-dik darabjához.

Magyar Ország.

Sáros Patak Jun. 9-dikén: — A' Hegyalján az idő inkább essős, mint száraz. A' mezei Vetések, mind a' búza, mind a' rozs, igen szépek. Elcinte az essővel járó szél ledűjtötte ugyan a' gabonaszárát sok helyeken; melly a' gazdák' reménységét tsüggeszteni kezdette: de ismét többnyire mind felállott; a' mi tanúságul szolgálhat, hogy ha a' gabonaszára a' virágzás előtt dűll-meg, mint most is, fekvé nem marad, és hogy ettől tsak akkor lehet felni, midőn virágát elhányván szemesedni kezd. De, ámbár jó aratással bíztatnak is a' mezők, mindazáltal a' rozs ára még most is nagy; úgy, hogy S. A. Ujhelyben Junius' 2-dikán 20, sőt 21 forinton is elkölt köb-li. A' malmokban a' rozs-vám 24; a' búza-vám 28 forinton kél. Mi felénk sokan, még az egyébaránt tehetősök is, pénzes kenyérrrel élnek: a' szegénység pedig, melly a' múlt esztendőben a' borból keveset 's némely része pedig semmit sem vett-bé, nagy szükségét szenved. Adjon a' jó Isten boldogabb időt a' mostaninál!

Hőgyész Jun. 19-dik napján 1815.

A' múlt esztendőbeli igen sovány aratásra, és már két esztendei nyomorult 's tsak nem semmi szüretre következett közönséges nagy drágasághoz és szükséghez újabb szerentsétlenségek járulnak vidékünkön. Ilyenek a' jégeső és villámok által több határokon 's helységekbén történtszerentsétlenségek. Mind megyénkben több határokat, mind pedig a' szomszéd Veszprémi megyében sok mezőket, és úgy is kevés reménységet nyújtó szőlőhegyeket el-

pusztított a' jégeső. Tegnap láttam, a' villámlást, hallottam a' dördülést, a' melly az ide közel lévő *Kesző* nevű helységben 14 házakat és néhány már új szénával meg töltött pajtákat emésztt-meg. *Tapodon* is, Soprony Vármegyében, az elmúlt Szombaton, hasonlóképpen a' villám által két ház égett el. Megjegyzésre méltó itt az, hogy a' midőn a' házat a' villám erte, ugyan akkor a' ház előtt a' jó széles utszának közepén lévő mély kútnak gémjét is ketté szakasztotta 's a' kút ágast is, mellyen elfutott, meghasogatta; a' veder pedig a' sudárfával egygyütt a' kutba esett, melly miatt a' tűznek oltására a' legközelebb lévő kútnak semmi hasznát nem lehetett venni. — Ezen szerentsétlenségekhez járúl az, hogy az ezen vidéken felette megszorodótt zsványok miatt szüntelen való rettegésben kell lennünk; mert jöllehet a' Felsőség nem tsak a' megyebeli megszorított lovas és gyalog pandurok, hanem regularis számos katonaság által is üldözteti 's fogdostatja azokat a' gonosztévőket, még is igen sok pusztításokat visznek végbe. Tsak most Május 11-dikén fogdostat el az Olasz tziirkáló katonák itt Magyar Gentsen, tőlünk egy fertály óranyi helységben, ilyen 8 zsványokat, a' helység közepén lévő háznak juh-színjében, a' kik közzül Maj. 17-dikén Statarium judicium szerént kettőt Szombathelyen fel is akasztottak; még is most Jun. 9-dikére vírradóra, itt hozzánk a' Martzalon túl velünk határos *Békás* nevezetű helységben azt a' gonoszsgot vitték végbe, hogy az ottan residáló igen érdemes és közönséges tiszteletre 's szeretetre méltó földes Urat, *Tekint. Békásy Ferentz Tábla Biró Urat*, minck-

utánna már egyszer ezelőtt mint egy 6 esztendővel kipredáltak volna, most újra éjjel 11 óraker a' még együtt beszélgető Uri familiára a' záratlanul volt szobába bérohantak 's pénzben, drágaságban, ezüstben 's mindenféle ruhákban 10 ezerre betsülhető predállást tettek, 14 ezerig adósságleveleket is elvittek és ott közel 3 órányi idő alatt az Érdemes Uri Familián a' legnagyobb görömbaságot követték el. Egyre a' predálók közzül, a' ki nem régen ezelőtt tseléd volt az Uri háznál, 's ugyan azért a' szobákba bé sem mert menni, hanem tsak a' pintzébe ment némelly társával együtt, a' szolgálók réásmertek, a' ki mindjárt más nap meg is fogadtatott. Ennek vallása szerént, a' ki most egy helységben tsikós, a' többi mind tsavargó zsivány volt, 's úgy mondja, hogy őtet, mint a' háznak esmerősét, erővel hajtották volna el kalauznak. — Az ilyen sűrű történetek miatt annyira ment már a' dolog, hogy a' Kereskedők nem is mernek pénzét utazni. — Most Szombaton pedig, u. m. e' hónapnak 10-dikén, olyan gonosztevőt fogtak meg *Beledben* 's vittek Sopronyba vason, a' ki Sz. György nap tájban tulajdon testvérét *Kain'* módjára ütötte agyon azért, hogy kevés gabonáját a' kórhely gyilkossal meg nem oszthatta. Sokáig titkolta a' gyilkos a' maga gonoszságát, 's azt bírlelte, hogy a' testvére elbujdosott légyen valamerre; de a' gyanú tsak hamar a' gyilkosra támadt 's megfogattatván meg is vallotta gonoszságát.

Gabonás mezeink szépek, de még sem igen oltsódik a' szemes jószág a' piatzonkon. Sopronyban a' búzának posonyi méréje 20 for. a' rozsnak 15 for. körül van. A' szőlő hegyek, valamerre járnak émbereink, a' Balatonnál sőt Somogytól fogva egész Rustig; sohol sem biztatnak tsak közép szerű szürettel is! pedig még a' virágzas' idejétől is sok függ.

Kassa Jun. 21-dik napján 1815.

Nállunk régtől fogva tartós esső vagy; ha tovább is fog tartani, félni lehet, hogy a' már külömben is tele lévő hernád, és más kisebb folyó vizek, ki öntenek, 's a' réteket, sőt a' vetéseket is, a' mellyek az aratáshoz jó reménységet nyujtanak elfogják rontani.

Ha szinte nagy reménység légyen is a' jó aratáshoz, még is az élet felette drága, egynéhány' héttől fogva meg dragódott.

A' Buzának köbli	— 32 —	's 36. Rf.
A' Gabonának	— 23, —	26. Rf.
Az Árpának	— 20 —	21. Rf.
A' Zabnak	— 7. Rf.	

A' szürethez kevés reménység vagy, annyival is inkább, mivel virágjában kapván a' sok esső, azt a' kevés termést is a' mit hozott a' szőlő, el fogja rontani.

Tudósítás.

A' Cs. K. Patrimoniális és Familiai Uradalmak fő Igazgatói által, Magyar országon *Holitschban*, a' folyó esztendő Augustusánnk 21-dik és 22-dik napjain, feles számú eredeti Spanyol hágó-kosok, néhány száz, a' hágásra alkalmatos, két esztendő kosok, a' mellyek legfinomabb Spanyol eredetű kosoktól és anya juhoktól vetettek származássokat, továbbá 2000 darabnál több, a' tenyésztetésre tökéletesen alkalmatos anya juhok, fognak közönséges kótyavetye által, helyben való fizetésért, eladattatni. —

A' kótyavetye a' feljebb nevezett napokon dél előtti 9 óraker, *Holitsban*, a' Cs. K. mulató kastélyban tartatik.

Költ Bétsben, Jun. 16-dikán 1815-ben.